

Литбригада из Москвы

К 85-летию со дня рождения М. В. Исаковского

Городская газета «Трудовой путь» 6 мая 1930 года сообщала: «В Армавир из Москвы 7 мая приезжает литературная бригада в составе писателей А. Демидова, автора трилогии «Жизнь Ивана», «Вихрь» и «Село Екатерининское», М. Исаковского, автора книги стихов «Провода в соломе», и критика Федосеева.

В связи с приездом бригады СКАПП (Северо-Кавказская ассоциация пролетарских писателей) посыпает ростовских поэтов Москаленко, Шумского, Мазнина. Бригада пробудет в Армавире несколько дней. По договоренности с культурным советом профсоюзов), АрМАПП 8 мая организует литературный вечер с участием местных писателей.

8 мая в зале клуба советских и торговых служащих имени Профинтерна (ныне ул. Комсомольская, 126) состоялась встреча моско-

вских и ростовских писателей и поэтов, членов Всероссийского общества крестьянских писателей с читательскими масками и литературными силами Армавира.

Открыл вечер и с приветственным словом выступил редактор газеты «Трудовой путь» Михаил Осипович Пантюхов. С докладом выступил критик и публицист Федосеев.

Известный в то время крестьянский писатель Алексей Демидов прочёл отрывок из своего последнего произведения.

Затем на сцену поднялся высокий, чуть сузкий человек в очках

и начал читать стихи. «Поэт Михаил Исаковский, — писала газета, — буквально пленил аудиторию. Успех его стихов был вполне заслуженным. Искренность, правдивость, ясный взгляд на мир, любовь к людям, веселый и добрый юмор, задушевность тона — вот главные признаки поэзии Исаковского».

Следует напомнить, что в 1927 году на выход в свет скромной книжки стихов неизвестного до той поры смоленского поэта Михаила Исаковского «Провода в соломе» Горький откликнулся издалекого Сорренто теплой рецензией, сыгравшей большую роль в жизни поэта: «Михаил Исаковский не деревенский, а тот новый человек, который знает, что город и деревня — две силы, которые отдельно одна от другой существовать не могут, и знает,

что для них пришла пора слиться в одну, непоборимую творческую силу, слиться так плотно, как до сей поры силы эти никогда неслись... Стихи у него простые, хорошие, очень волнуют своей искренностью».

10 мая в читальном зале библиотеки имени Н. К. Крупской прошёл второй литературный вечер, устроенный Армавирской ассоциацией пролетарских писателей и поэтов. В нем приняли участие Федосеев, А. Демидов, М. Исаковский, Д. Москаленко, П. Шумский и местные поэты. Михаил Исаковский прочел ряд своих стихов. «Особенно живой интерес, — писала газета, — вызвало стихотворение «О луне», выделяющееся политической заострённостью». Вечер, прошедший в дружеской атмосфере, закончился выступлением Федосеева.

О. ВЕРОВЕНКО,
краевед.

Редактор В. ЖЕРНОВ.